

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Маргариты Алексеевны Карцовой
«Психолингвистическое исследование идентификации лексических
контаминантов в ситуации учебного билингвизма»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Изучение особенностей протекания процессов идентификации в сознании индивида при восприятии лексических единиц разных типов занимает одно из центральных мест в психолингвистических исследованиях. Круг вопросов, связанных с изучением особенностей опознавания контаминированных единиц, которым посвящена диссертация М.А. Карцовой, напрямую увязывается с проблемой организации и структурирования метального лексикона человека. Этот факт определяет актуальность обсуждаемого исследования. Результаты работы М.А. Карцовой вносят вклад в развитие идей Тверской психолингвистической школы, представленной на кафедре теории языка и перевода Тверского государственного университета.

Предлагаемый в диссертации ракурс проблемы – ситуация искусственного (учебного) билингвизма – обуславливает ее практический потенциал, в частности, способствуют оптимизации процесса обучения английскому языку с учетом личностных, психологических особенностей обучаемых, их социокультурной зрелости.

М.А. Карцова успешно закончила обучение в аспирантуре в 2019 году по профилю «теория языка». Имеет опыт работы в вузе в качестве преподавателя английского языка, что повлияло на выбор темы исследования и неформальную заинтересованность в его реализации. Следует отметить инициативу и самостоятельность автора в отборе экспериментального материала, организации и проведении эксперимента, а также кропотливом анализе полученных в эксперименте языковых фактов, на основании которых была предложена модель идентификации контаминированных образований.

При формулировании гипотезы исследования и графическом представлении исследуемых процессов автором предложены новые термины, на наш взгляд, удачно описывающие суть изучаемого феномена. Это свидетельствует об определенной научной культуре М.А. Карцовой как сложившегося исследователя. Основные положения работы М.А. Карцовой обсуждались на всероссийских и международных конференциях, заседаниях кафедры теории языка и перевода Тверского государственного университета. Выступления М.А. Карцовой демонстрируют способность вести научную дискуссию на должном уровне и умение отстаивать свою точку зрения.

Считаю, что диссертация М.А. Карцовой «Психолингвистическое исследование идентификации лексических контаминантов в ситуации учебного билингвизма», представляет собой самостоятельное, законченное произведение и может быть рекомендовано к защите.

Доктор филологических наук
доцент, профессор кафедры теории языка и перевода,
И.о. заведующего кафедрой теории языка и перевода
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
«Тверской государственной университет»,
ул. Желябова, 33, г. Тверь, 170000
saporovskaya@mail.ru
тел.: (4822) 344656

Н.О. Золотова

15.10.2020



Договор № 10.02.19
удостоверено
Губернатором
Управление кадров ТвГУ
И.А. Новикова